



新春走基层

一对保洁员夫妇在宁波度过第13个春节 节日里仍然一大早打扫公交车

□记者 林诗舟 通讯员 蒋海波 毛敏尔

春节的甬城，处处洋溢着节日的喜庆。但也有一些人，仍然默默坚守在岗位上，用自己的辛勤劳动保障着市民正常舒适的生活。昨日，记者在公交高教园区公交场站，就碰到了这样一对春节期间仍在照常工作的保洁员夫妻。通过采访，记者了解到，这已是他们在宁波的公交场站里度过的第13个春节。

这个春节 他们照常一早去上班

记者采访的这对夫妻，名叫李英辉和何顺蓉，他俩都来自四川绵阳。

昨天一大早，天有点冷。在公交高教园区的那个大而空旷的公交场站里，记者只瞧见了他俩。“今天早上，我们和平常一样，也是早上5点左右就起床的。”妻子何顺蓉笑着告诉记者，这几天公交车仍然发车，所以他们一定要赶在头班车发车前先把车厢打扫干净。而工作内容，也是与平常一样——拿出水桶、抹布、拖把，两夫妻一起把公交车的拉手、车窗都抹一遍，把车厢拖一遍，再挨个地检查座位是不是脏了，垃圾桶内的塑料袋是不是需要更换……“逢年过节，赶火车的，走亲戚的，很多人都选择乘坐公交。车厢里看着干净，坐着舒服，人心里啊，也舒坦哪！”妻子何顺蓉说。

在丈夫李英辉的兜里，随身放着一张纸。这是专门记录一周清洁情况的。纸上密密麻麻写着一排车号，有的车号后面标了时间，打了钩，有的则没有。他向记者解释说，每辆车几点钟擦过扶手、几点钟擦过座椅，都会打钩标下时间做记录，这样每天下来，每辆车车厢内各个角落都能照顾到，不会留下死角。

等把场站里停放的公交车辆都清洁一遍，时间已经不知不觉快到了早上八点。妻子何顺蓉麻利地煮了锅泡饭。丈夫李英辉一看小碟子里有红烧牛肉，满意地点点头，转身告诉记者说：“你看，过年了！”

公交保洁已经做了13年

记者了解到，李英辉是2001年年初来到宁波的，当时就在市公交总公司永盛公交做一名公交保洁员，几年后何顺蓉也“夫唱妇随”。从此之后，一块抹布，一把拖把，就再也没有离开过他俩的生活。每到过年，由于公交场站里都有很多人要回乡过年，李英辉和何顺蓉却仍然留在宁波，于是每个春节，他俩都要在这个公交场站做公交车的保洁工作。

“没想到，这样一干就已经是第13个年头了……”在与记者聊天中，李英辉告诉记者，自从来到宁波工作后，夫妻俩只在汶川地震那阵子，因为担心父母而回过一次老家。仔细算起来，基本上每个春节年年都留在了

宁波。

50岁的李英辉看上去有点显老，而妻子何顺蓉的两只手全是冻疮。在很多人眼里，清洁工作是又脏又累的活儿，别说长年累月，就是个几天都没人愿意去做。但是他俩却习惯了。“什么活都得有人做。其实这份工作也不简单啊。比如擦玻璃就很讲究，毛巾太干了，水渍擦不掉。如果毛巾太湿，玻璃又会越擦越脏。”总结起清洁车厢的经验，李英辉一下子变得侃侃而谈起来。“不过今年宁波的冬天不太冷。”李英辉说，“要照往年，天冷的时候，一出门就冻手，如果动作再不麻利点，拖把一出水还能结了冰。”

宁波让他们有家的归属感

记者了解到，前几年在重庆读书的儿子，每年过春节那会，也会赶来宁波和李英辉夫妻俩团聚。但是今年他刚刚参加工作，因为工作繁忙所以过年也没赶过来了。

“也想家，也想儿子。”妻子何顺蓉说，“我们也总打电话给儿子，告诉他，宁波就像我们的第二个家一样，在这里我们过得挺舒坦的，让他努力工作，用不着担心我们。”

目前夫妻俩就住在高教园区公交场站里，虽然只有一间10平方米左右的小屋，但是记者进屋内看了下，空调、液晶电视、写字台却也样样齐全，夫妻俩还利用空余时间，养了好多盆绿色植物，小屋早已成为了他们的温馨小家。

路队长郑海红告诉记者，虽然高教园区公交站的驾

驶员换了一批又一批，但是保洁员夫妻俩的工作却从未变动过。“不少驾驶员和老乘客，都夸他们勤劳能干，我们怎么舍得让他们走哦。”路队长郑海红说。他俩的付出也得到了不少人的尊重。得知他俩的儿子今年不回来看他们，场站内的同事们怕他们孤单，一起约好给他们买来窗贴、对联、彩带等新年装饰品，将夫妻俩住的小屋布置得焕然一新。

问起夫妻俩新的一年最大的心愿是什么？丈夫李英辉咧开嘴爽朗地说道：“我们最大的愿望有两个，一个是每辆公交车都能打扫得干干净净，每个乘客都坐得舒舒服服。”“第二个就是希望明年过年，儿子来宁波时能带回来个儿媳妇，让我们抱个大孙子。”妻子何顺蓉乐呵呵地插嘴补充道。

中信银行 宁波分行

高流动性理财 上调预期收益啦！



中信银行宁波分行网站

产品名称	投资期限	参考年化收益率	起点金额	中信网上银行购买更便捷
保本 超快车2号	7/14/21/28/60天	4.3%/4.4%/4.5%/ 4.7%/4.9%		
保本 天天快车	每天	4.25%-4.55%		
保本 步步高升		3.2% - 5.1%	5万	
周周赢	每周	4.5%-4.6%		
月月赢	每月	5%		
	6个月	5.80%		
人民币理财产品	1年	6%/6.1%	5万/20万	
	14个月	6.20%	5万	
外币理财产品	3个月/1年	4.6%/4.8%	9000美元	
	1年	6.00%	9000澳元	

温馨提示：1、理财非存款，产品有风险。投资需谨慎。2、产品额度有限，请咨询各网点理财经理。

网点	理财经理热线	网点	理财经理热线	网点	理财经理热线
分行营业部	83873822 87733065	中兴路支行	89103255 89103299	余姚支行	62739292 62652008
海曙支行	87341187 87341815	鄞州支行	88211222 88211600	慈溪支行	63034055 63034036
中山路支行	87861092 83873555	明州支行	82822900 82822918	桥头支行	63925328 63925311
江北支行	87173619 87173537	高新区支行	81851308 81851307	宁海支行	83555060 83555063
江东支行	87733618 87712652	北仑支行	86895559 86960555	象山支行	65895558 89508260
兴宁支行	87854802 87854808	大榭支行	86761561 86761851	丽园支行	87235116 87235117
百丈支行	87854871 87854878	镇海支行	86662812 86662816	奉化支行	88685965 88685963



春节期间，不少市民带着孩子到户外放飞风筝。 记者 龚国荣 摄

这个假期，得感冒的病人不少

□记者 童程红

本报讯 昨天，记者在市区几家医院看到，尽管仍是春节假期，急诊科、消化科、呼吸科、神经内科和心血管内科，接诊的病人和节前相比并没有明显的回落。

酒精中毒、急性肠胃炎等仍然是不折不扣的节日病。记者注意到，在市李惠利医院、宁大附院、市六院等多家医院的急诊科，酒精中毒的病人今年仍比较多。因为喝酒过量诱发胃出血和急性胰腺炎的病人也不少。如家住江东区丹凤社区的陈先生，昨天中午就因与兄弟们聚会，一高兴喝了一斤白酒。开始有些胃痛，不久后就开始吐血。朋友们赶紧把他送到医院。经诊断，陈先生是胃出血，好在送医及时，才没有酿成大祸。

在这些医院的消化内科门诊，记者则碰到了好多急性肠胃炎的病人。如家住北仑的宋先生是外地人，第一次在宁波过年，在朋友的鼓动下吃了带血的毛蚶，后来越吃越爱，一人消灭了一整盘，结果就上吐下泻上医院来了。

今年春节期间，天气如同过山车，不少市民由于没注意及时加减衣物而得了感冒。在妇儿医院输液室里，坐满了感冒的孩子。一些老人原来就有支气管炎和慢阻肺的，一感冒，病情就加重了。在宁大附院呼吸内科病房，需要住院治疗的几乎都是这些病人。

在市李惠利医院的神经内科和心血管内科，突发脑梗和心梗的病人也比节前要多一些，患者中有七八十岁的老人，也有四五十岁的中年人，绝大部分病人都有高血压、高血脂、冠心病等基础疾病。

医生表示，冬季本身就是心脑血管疾病高发的季节，有基础疾病的人要提高警惕。